

■ 郑州慈善周周行走进“牵手工程”

# 2011年“牵手工程”启动

## 聚焦“郑州日产牵手工程”官方微博“爱心1+1”活动

# 转发一次微博 郑州日产就捐1元钱

截止日期为9月24日

□ 晚报记者 裴蕾 文/图

核心提示

19岁的关晓鸽,家住河南省登封市大金店镇龙尾沟村,今年高考以610分的成绩,被国家“211工程”重点学校西北大学录取。然而,面对高昂的学费,辛勤抚育她的妈妈一度束手无策。“就在我们全家焦头烂额之时,是郑州慈善总会和郑州日产举办的牵手工程活动,给我们带来了希望,带来了福音。”在8月24日举行的郑州慈善总会、郑州日产2011年“牵手工程”启动暨阳光助学活动上,关晓鸽激动地说。

走进社会福利院,学会感恩传递爱心

再过半个月,20岁的女孩晨雨就要拿着录取通知书,赶赴湖南上大学了。因为家境比较困难,她也成为了郑州慈善总会、郑州日产2011年“牵手工程”阳光助学活动的受助学生。

2011年8月17日,在郑州日产和郑州慈善总会的组织下,受到郑州日产牵手工程阳光助学活动捐助的同学们,走进郑州社会福利院,进行了暑期公益实践。

晨雨和70多位市区内的其他受助学生一起,来到了郑州市社会福利院,开展了为期一天的公益活动。

晨雨主动承担了为孤残老人们剪指甲的工作,她紧紧握着老人苍老的手,用指甲剪小心翼翼地帮老人剪指甲,生怕弄疼了老人,剪完后还用小锉刀打磨光滑,老人的脸上洋溢着感动与满足的笑容。

牵手工程在去年活动的基础上吸取了更多的经验,今后除了在经济上对贫困学生进行捐助,也将更加关注受资助大学生的心理成长。这次组织学生们来社会福利院对孤寡、残疾老人和孩子们进行慰问,旨在让学子们了解,在这个社会上,还有更需要大家帮助和关爱的群体。通过这样的活动,将牵手工程的爱心之棒传递

和延续。

学生们开始时的拘谨,在老人和孩子们无邪的笑容中,慢慢融化成热情。大家拉起老人和孩子们的手,陪他们聊天玩耍,把温暖和关怀带给他们。有的同学和护工阿姨一起学习如何帮助残疾小朋友按摩,有的同学围着盲人老人,听他念自己写的日记。离开的时候,很多同学表示:“福利院的生活虽然无忧,但他们还是挺孤独的。今后有机会,我们一定会常常去看看他们,陪他们聊聊天,尽我们的绵薄之力给他们带去关怀,以后也会更多地参与这样的公益活动!”

“通过公益,学会保持一颗感恩的心。”这是郑州慈善总会参与这次活动的学生们的美好期许。

郑州日产的代表则表示,这次福利院实践活动不仅仅是一次普通的公益活动,更是一次心灵旅程。希望这些受资助的学生能通过这次实践,了解到这个社会有更多需要帮助的人群;让学生们能更深层次地理解公益,传递爱心,以坚强、友爱的态度去面对人生。今后,郑州日产方面将会开展更多这样的公益活动,将慈善真正渗透到学生们的一言一行中去。

关爱学子,更关爱学子的心灵和未来

2011年8月24日,郑州日产和郑州慈善总会联手打造的“牵手工程”2011年启动仪式暨阳光助学活动在郑州举行,郑州市人大副主任、郑州市副市长等市领导,郑州慈善总会相关负责人,郑州日产汽车有限公司总经理郭振甫等出席了仪式。长期致力于民间公益的慈善人士张朝岑,也特地赶来“助阵”牵手工程。

郑州日产公司与郑州慈善总会联合启动的“牵手工程”,自去年5月启动以来,受到社会各界的广泛关注。该计划承诺每年向郑州慈善总会捐助资金不少于300万元,5年内累计捐助额度超过1500万元,用于对贫困大学生、贫困孤儿等困难群体的帮扶。本次“阳光助学”活动中,281名贫困大学生将收到每人5000元的助学金。

郑州市相关领导和郑州慈善总会负责人充分肯定了郑州日产“牵手工程”这一年的显著成绩,回顾了包括牵手之家、困难大学生送温暖、西藏班捐助等活动,并强调整个捐助计划都是

在公平、公正、公开的条件下去进行的,是一个双方敢于“晒账单”的阳光慈善活动,这也是定名为“阳光助学”活动的重要原因。目前,该计划所取得的积极成效在河南企业举办的公益活动中十分突出。

郑州日产总经理郭振甫和郑州慈善总会会长武国瑞在发言中都再次强调了“牵手工程”的意义,并阐述了今后公益活动的计划。

郭振甫认为,“授人以鱼不如授人以渔”,因此,“牵手工程”今后会更加注重受资助大学生的心理辅导和就业培训方面的工作。下半年,郑州日产邀请的心理专家及郑州日产领导将陆续进入郑州市的各所大学,帮助贫困大学生打开心扉,树立自信,并通过亲身经历指引他们树立正确的职业规划理念,使他们能充分发挥所长,融入社会,回报社会。

借此,郭振甫希望,每一位学子都能“做一个心灵纯净的人,做一个有责任感的人,做一个坚忍不拔、永不放弃的人!”



您转发一次,郑州日产将捐1元钱

张朝岑,这位曾经被央视等多家媒体争相报道、被誉为“精神侠客”的著名民间慈善家,也应邀参加了当日的启动仪式。

为了更好地去帮助那些拥有大学梦的莘莘学子,他一个月里走访了鲁山县57个贫困家庭,最终向慈善总会推荐了30名需要资助的贫困山村大学生。如今这些学生也将成为“牵手工程”资助的学生。

启动仪式活动现场的互动环节里,接受主持人现场采访时,近百名接过饱含期望和爱心的助学金的受助贫困学生,说出了自己的实际情况,讲述了自己的奋斗历程。

此外,“郑州日产牵手工程”官方微博举行的“爱心1+1”活动也在现场启动,网友通过转发活动微博来为贫困学生筹集善款。

据介绍,网友如果想继续传递这份爱心,可通过注册新浪公益微博,开展爱心微博“爱心1+1”活动。

具体的方式是:关注本次活动的新浪实名认证微博“郑州日产牵手工程”参与“爱心1+1”活动,转发指定微博、参与评论,或是发送短信评论至

1069009009435,每增加一条转发或评论,郑州日产承诺将捐出一元钱用于贫困大学生助学计划。活动截止的最后时间为9月24日。

值得关注的是,郑州日产牵手工程在今后4年中还将规划更多的慈善公益项目。

郭振甫总经理表示:“郑州日产将不遗余力地和郑州慈善总会一起,把‘牵手工程’这一公益事业持续开展下去,努力将公益事业做到基因化、日常化、社会化,将慈善融入郑州日产的企业文化中,公益事业也必将成为推动郑州日产汽车实现持续发展的原动力。”



受助学生的感谢信

尊敬的郑州日产汽车公司的领导:

您好!

我今年从鲁山一高毕业,考入河南科技大学电子信息工程学院电子信息工程专业,非常感谢贵公司对我的帮助!

我家住在鲁山县张良镇范庄村一组,我的爸妈都是农民。我家里非常困难,尤其是我爸爸,为了这个家经受了许多的苦难。小时候,一次我爸爸在耕地时摔倒,被耙齿扎住大腿,两个月下不得床(我妈妈告诉我的)。我上小学的时候,一次爸爸帮人伐树又从树上摔下来,没人赔钱,我妈妈为了给我交几十块钱的学费,到处找亲戚借钱。可是那时我爸爸躺在床上动都动不了,更没钱进医院,亲戚们看到我妈妈就远远地躲开,我妈妈一分钱也没借来。后来实在没办法了,我妈妈去学校给校长说明了情况,在我妈妈承诺尽快交学费的情况下,校长才同意我先去上学。这些都是不久前妈妈告诉我的。

我还有一个弟弟,一个妹妹。因为爸爸从摔伤腰后就不能再干重活,家境一直很悲观。今年我本想考个军校,好减轻家庭负担,可惜因几分之差错过!高考前,我曾下决心:不是军校就不上!可高考后自己才明白,如果我放弃上大学,爸妈肯定非常失望——他们不会这样说,一定会这样想。但上大学不比上中学,学费实在太高。正在我们全家都愁眉不展的时候,张朝岑主任冒雨开车来到我家,为我解决了学费难题,解除了我家的困难。我非常感谢贵公司对我的帮助!谢谢你们!

我一定会珍惜这来之不易的机会,努力拼搏,争取早日改变自己的命运,早日成才,为社会贡献力量!最后祝贵公司生意红红火火,全体员工身体健康,万事如意!